

Залесная ПРАВДА

Год издания 7-й
ЧЕТВЕРГ
6
мая
1943 года
№ 29 (1160)
Цена 15 коп.

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВЫШЕ ТЕМЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА

В прошлом году некоторые колхозы района получили низкий урожай потому, что затянули весенний сев, упустили лучшие агротехнические сроки в проведении его. В текущем году передовые колхозы, учтя ошибки прошлого года, своевременно и более организованно приступили к весенне-посевным работам, реализуют не на словах, а на деле взятые на себя обязательства — получить высокий военный урожай в 1943 году. Колхоз «Сталинец» Клыпинского сельсовета на 30 апреля засеял зерновых на 20 процентов к плану, колхоз имени Рай с'езда Советов (Демиха) — 25 процентов, колхозы «Свобода», «Красный Факел», Высокоского сельсовета, план посева зерновых выполнили на 40 процентов каждый.

Руководители этих колхозов понимают, что во время и хорошо проведенный весенний сев есть гарантия получения высокого урожая, они понимают и то, что высокий урожай сам не приходит, его нужно добывать самоотверженным стахановским трудом всех колхозников, колхозниц и подростков на своих колхозных полях.

Но, к сожалению, не все руководители колхозов именно так понимают борьбу за урожай. Часть колхозов района повторяют ошибки прошлого года, недопустимо медленно развертывают весенний сев и свою бездеятельность в этом стараются прикрывать всевозможными ссылками на сырую погоду и неготовность почвы к посеву. Чем можно объяснить как не наличием вредных и отсталых настроений у руководителей колхозов им. Калинина Рыжковского сельсовета (председ. колхоза тов. Шрамченко) колхоз «Ленинский путь» (Александровка пред. тов. Гаманов), колхоз «Пролетарская революция» Кр. Усадского сельсовета (пред. тов. Пшеничный). Руководители этих колхозов забыли про обязательства, которые они брали 10 марта 1943 года на районном совещании колхозного, советского и партийного актива, и к севу зерновых культур еще не приступили. Вместо борьбы за высокий урожай ставят под прямую угрозу срыва весенний сев. Председатели сельсоветов т. Летягин, тов. Угаров и секретарь парторганизации тов. Артемьев вместо решительной борьбы с правлением со стороны пред. колхозов «сырых» настроений, сами оказались в плену отсталых настроений.

Пора понять, что всякое промедление с севом губительно может отразиться на урожае. Поэтому нужно немедленно развернуть массовый сев во всех колхозах, мобилизовать все силы на проведение его в самые сжатые сроки.

Наряду с развертыванием массового сева, строго соблюдать качество полевых работ

и ни в коем случае не допускать нарушений агротехники.

Однако, отдельные колхозы с первых дней весеннего сева не соблюдают правил агротехники. В колхозе им. Ленина, Вязовского сельсовета, (пред. колхоза Голубев) произвели посев овса на площади 5 га непротравленными семенами, в колхозах «Красный Октябрь» (пред. тов. Смирнов), «Красная звезда» (пред. тов. Груздев) при наличии конных сеялок проводят сев вручную. В ряде колхозов Рыжковского, Кр. Усадского и других сельсоветов допускают большой разрыв между подготовкой почвы и посевом.

В некоторых колхозах состояли озимки крайне неудовлетворительные. Одним из средств повышения урожайности озимых является подкормка их местными удобрениями и боронование, однако и в этом колхозы упускают момент. В колхозах Рамешинского сельсовета подкормка озимых проведена всего лишь на площади 80 га, также плохо проведена подкормка в колхозах Высоковского сельсовета.

Руководители колхозов обычно ссылаются на недостаток тягловой силы. Но разве нельзя найти выход и на этом участке. Передовые колхозы не ждут, когда кони будут свободны, а организуют колхозников на проведение подкормки ручным способом.

В некоторых колхозах, особенно Горевского сельсовета, совершенно не занимаются яровизацией семян картофеля.

Все это получается в результате беззаботного отношения со стороны руководителей отдельных колхозов и отсутствия надлежащего контроля со стороны председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций, которые смирились с плохой работой в ряде колхозов.

Необходимо немедленно ликвидировать все указанные недостатки, поднять темпы посевных работ, правильно организовать труд, установить ежедневный контроль за исполнением заданий лошадей, крупного рогатого скота, тщательно разбираться в причинах отставания, решительно пресекать нарушения агротехники весенних работ, использовать с полной нагрузкой сеялки и безусловно выполнять каждым колхозом план агромероприятий. Работать на полях с удвоенной энергией, как это требует от нас Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин в своем первом приказе.

Лучшим ответом на приказ тов. Сталина будет являться успешное проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высшем агротехническом уровне секретарь РК ВКП(б)

И. Лапаев.

2 мая в районном клубе состоялось собрание рабочих, служащих, интеллигенции райцентра и колхозников с. П. Заборского, посвященное обсуждению первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Участники собрания горячо одобрили приказ товарища Сталина и решили ответить на это стахановской работой каждый на своем участке. Они призы-

вают всех колхозников и колхозниц, рабочих и служащих района работать с удвоенной энергией, всеми силами стараться помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить и изгнать фашистских захватчиков и завоевать победу. Точно выполнять слова великого вождя товарища Сталина, сказанные в приказе: «Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой

механизм. Вспомним завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распухлость и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

Сейчас перед нами стоит главная задача — весенний сев. Его нужно провести своевременно и на высоком агротехническом уровне чтобы получить больше сельскохозяйственных продуктов для Красной Армии

СТЕННУЮ ПЕЧАТЬ НА СЛУЖБУ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Война поставила перед нашей печатью новые, более сложные и ответственные задачи. Взять весь советский народ от мала до велика, всех мужчин и женщин на великую отечественную войну против фашистской Германии, на войну в защиту наших прав, нашей земли, за честь и независимость нашего отечества. Разъярить благородные и возвышенные цели Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских армий.

Большую роль в деле мобилизации трудящихся масс, организации в работе колхозов, машинно-тракторных станций, предприятий и учреждений района призвана сыграть местная печать: стенные газеты, боевые листки, молнии.

Колхозы района вступили в массовый сев. И сейчас перед местной печатью стоит задача — мобилизовать всех колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок и всех работни-

ков сельского хозяйства на проведение весеннего сева в самые короткие сроки.

Больше хлеба, овощей и других сельскохозяйственных продуктов — под такими лозунгами должна строиться стенная газета, боевой листок в колхозе.

Стенные газеты обязаны широко показывать опыт передовиков на пашне, бороновке, культивации, севе, делать его достоянием всех колхозников своего звена, бригады, колхоза. На примере положительных опытов передовиков подтягивать отстающих колхозников, отстающие звенья, бригады. Вскрывать причины отставания и подвергать суровой критике всех тех, кто своей бездеятельностью, медлительностью илч неумением работать срывает проведение весеннего сева.

Обязанности редколлегии стенных газет и лично ее редактора добиваться того, чтобы газета выходила культурной, техниче-

ски грамотной и политически выдержанной. Необходимо обеспечить регулярный выпуск.

Газета, выходящая от случая к случаю, или по юбилейным дням не может оправдать своего назначения, она не будет мобилизующей.

Каждая редколлегия может сделать свою стенную газету боевой и оперативной при условии, если она будет иметь четкий и хорошо продуманный план, обсуждаемый со стенными корреспондентами и колхозными активом.

Сейчас в колхозах все должно быть подчинено весеннему севу. Редактор же стенной газеты обязан знать свой колхоз не меньше, чем председатель, интересоваться всеми делами и вместе с правлением колхоза добиваться успешного проведения весенне-полевых работ. Добиваться того, чтобы каждый колхоз установленный план посевных площадей выполнял.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 28 апреля по 4 мая 1943 года.)

На Кубани, в районе севернее Новороссийска идут серьезные бои. На других фронтах за истекшую неделю существенных изменений не произошло.

На Кубани наши части 30 апреля предприняли активные боевые действия и овладели несколькими опорными пунктами противника. 1 мая советские артиллеристы, поддерживая действия пехоты, уничтожили или подавили огонь 48 артиллерийских и минометных батарей противника, разрушили много дзотов и блиндажей. 3 мая части Н-ского соединения истребили до 900 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 вражеских танка. 4 мая части Н-ского соединения вели ожесточенные бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике. Наши самолеты прикрывали боевые порядки наземных войск, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Летчик лейтенант тов. Куцунко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант тов. Павличенко уничтожил 2 бомбардировщика противника. Летчик истребитель тов. Манукян, сопровождая наши бомбардировщики, встретился с группой немецких истребителей, навязал им бой и сбил 2 самолета.

В районе Новороссийска немцы в конце апреля перешли в наступление. Крупные силы противника, при поддержке авиации, в течение 6 дней вели

ожесточенные атаки, пытались сломить сопротивление наших частей и захватить выгодные позиции. Бойцы Н-ского соединения отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этих боях уничтожено более 7 тысяч вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 25 немецких танков и бронемашин. Неодобившись никакого успеха, обескровленные части противника вынуждены были прекратить атаки.

В районе южнее Орла бойцы Н-ской части 2 мая атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. В бою за эту высоту уничтожено до 2 сот немецких солдат и офицеров. Значены трофеи — 5 пулеметов, несколько десятков вятовых и автоматов, 3 радиостанции и склад боеприпасов.

3-ю неделю, с 25 апреля по 1 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противник уничтожен 281 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 105 самолетов.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский сторожевой корабль, повредили танкер, 2 вспомогательных корабля и 3 баржи противника.

Разведка отряда киевских партизан установила, что в одной станции ожидается при отходе поездов советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Когда эшелон остановился, партизаны внезапно во-

рвались из станции, уничтожили полицейскую охрану и освободили 500 советских граждан. Подрывники другого партизанского отряда заминировали железнодорожное полотно. На минах взорвался и слетел с высокой насыпи немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 13 вагонов и 15 платформ.

С величайшим воодушевлением встретил советский народ первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Трудящиеся города и деревни единодушно заявляют: «Нам и вашим союзникам предстоит еще суровая и тяжелая борьба. Мы не остановимся ни перед какими жертвами. Отдадим все силы для достижения победы. Все для войны — этот Ленинский завет является законом военного времени для всех трудящихся Советского Союза. Мы все как один будем трудиться с удвоенной энергией и слэбдим фронт всем необходимым для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков». Огромный патристический подъем вызвал Сталинский приказ в Красной Армии и Военно-Морском Флоте. На всех фронтах Отечественной войны бойцы, командиры и политработники горячо приветствуют приказ Верховного Главнокомандующего и заявляют: «Мы смело и уверенно идем на встречу решающим сражениям. Красная Армия с честью выполнит приказ товарища Сталина».

По-фронтовому проведем сев!

Не хуже лошади

Колесанова Анна Григорьевна и Маслова Анна Игнатьевна колхозницы Деминского колхоза приучили коров ходить в борозде так, что они ничуть не отличаются от старой обученной лошади.

Первое время на коровах они вспахивали по 0,20 га, а в настоящее время вспахивают от 0,27 до 0,30 гектара.

М. Горьков.

СТАХАНОВЦЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Трудовой героизм проявляют парамоновские колхозники на весеннем севе. Они уже посеяли 30 гектаров равных зерновых.

Но стахановски работает 60-летний старик инвалид Осенчугов Алексей Петрович, он выполняет норму выработки на 200 процентов, засевая в день по 4 га при норме 2 га. Пахарь Осенчугов Михаил Иванович при норме 0,40 га вспахивает по 0,59 га ежедневно. Шалабаева Александра Павловна при той же норме вспахивает по 0,52 га.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина сельцы, пахари и все колхозники решили удвоить темпы своей работы и весенний сев закончить к 10 мая.

В. Филиппов

НА 180 ПРОЦЕНТОВ

Самостоятельным трудом на полях встретили международный праздник 1 мая колхозники Горевского колхоза. В честь этого дня многие из них перевыполнили нормы выработки. Колхозницы т. т. Горькова Л. Бедева на коровах, запряженных в изрытое поле, на борозде выполнили норму выработки на 180 процентов, заборонив 0,90 га при норме 0,50 га. Хорошо работает пахарь Лебедев А. П., он ежедневно вспахивает по 0,45—0,50 га при норме 0,40 га.

А. Земляникин.

СВОДКА

О ходе весеннего сева по Залесному району на 5 мая 1943 г.

Наименование сельсоветов	Весно-вспашка (в га)	Посевы зерн (га)
Высокосский	255	135
Вязовский	239	171
Рамешинский	301	173
И Заборский	181	43
Горевский	159	89
Зр. Усадский	128	45
Башинский	232	162
Рыжковский	209	69
Пятницкий	170	113
Хвонский	147	87
Итого	2021	1087

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СТАРШЕГО ТРАКТОРИСТА МТС

По решению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в МТС установлена должность старшего тракториста. Это повышает ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машин отвечает старший тракторист. Ему подчиняются смежные трактористы и прицепщики.

Старший тракторист совместно с бригадиром тракторной бригады перед началом сельскохозяйственных работ обязан принять по акту от старшего механика или директора МТС трактор и прицепные машины и орудия. До начала работ он должен проверить и испытать под нагрузкой свой трактор и прицепный инвентарь, тщательно установить их техническую готовность.

Перед началом каждой смены старший тракторист лично осматривает и проверяет трактор, прицепные машины, при необходимости регулирует их. Он обязан обстоятельно знать все правила технического ухода за машинами. Ему должны быть хорошо известны нормы расходования горючего и смазочных масел. Его прямая обязанность не допускать расходования топлива и масел свыше установленных норм. Он должен обеспечить сбор и сдачу в МТС отработанного масла. В дни войны нужно особенно бережно относиться к расходу каждой капли горючего.

Старший тракторист должен хорошо знать и агротехнику. Ведь он отвечает за качество произведенных работ. Сдача этих работ колхозу производится при

его участии. За время войны тракторные бригады значительно обновились. Обязанность старшего тракториста передать молодому смеляннику свой опыт, изо дня в день обучать его мастерству вождения машины.

Забота старшего тракториста об образцовом состоянии машин не прекращается и после окончания сезона полевых работ. Он готовит свой трактор, прицепные машины и орудия к зимнему хранению. Вместе с бригадиром тракторной бригады он сдает их по акту старшему механику МТС. Техническое состояние машин проверяет специальная комиссия в составе директора, начальника политотдела и старшего механика МТС.

За высокую производительность работы устанавливается премирование. При выполнении двухсменной нормы старшим трактористом и его смелянником к заработку старшего тракториста начисляется дополнительно один трудовой день. При выполнении сезонных норм выработки и сдаче машин в хорошем состоянии старший тракторист и его смелянник премируются головным денежным заработком, получаемым от МТС по гарантированному минимуму.

Старший и участковый механик МТС и бригадиры тракторных бригад должны всячески помогать старшему трактористу в осуществлении предоставленных ему прав и обязанностей.

И Желонкин.

Зам. Начальника Планаового Отдела Наркомзема СССР.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

На весь мир прозвучали мудрые слова первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Первомайский приказ товарища Сталина «дышит в сердца честных людей во всем мире новые силы и непоколебимую уверенность в победе над врагом».

Государственный секретарь США Хэлл, говоря о первомайском приказе товарища Сталина, заявил, что приказ является «волнующим выступлением мудрого вождя выступлением, к которому неслыханно в настоящее время». Английское министерство информации сообщает, что «Приказ Сталина оценивается в Лондоне, как в высшей степени важная декларация, имеющая глубокое значение в данный момент для дела объединенных наций. Особое удовлетворение вызвало разъяснение Сталиным гитлеровских расчетов на раскол в лагере союзников».

«В своем первомайском приказе — пишет английская газета «Мейн Честер Гардиан», — Сталин вызывает твердую уверенность в военной победе России и в способности ее союзников оказать ей помощь».

Американская газета «Нью

Йорк Геральд Трибюн» пишет, что Сталин в своем первомайском приказе дал решительный отпор наглости германским понятиям вбить клин между СССР, Англией и США. Из слов Сталина явствует, — пишет газета, — что только полный разгром Гитлера обеспечит победу объединенных наций.

«Анализ военного положения, данный Сталиным, — пишет китайская газета «Чжуньцзяо», — вызывает внимание всего мира, слова его приказа укрепляют фронт объединенных наций и разстраивают замыслы гитлеровской коалиции».

Турецкая газета «ТАИ» характеризует первомайский приказ товарища Сталина, как ясное свидетельство того, что Красная Армия и союзники в соответствии с общим стратегическим планом готовы нанести решающий удар гитлеровской военной машине.

В Тунисе (Северная Африка) продолжают ожесточенные бои. После 10 дней непрерывного нажима американские войска вынудили италийские части оставить все передовые позиции в северном секторе. 3 мая утром американские войска заняли го-

род Матер — важнейший путь на железной дороге между Бизертой и Тунисом, и продолжают продвигаться вперед. Это означает, что войскам союзников удалось вклиниться в оборонительные линии фашистов. Действующие в этом районе американские войска ведут активные операции на Тунисском фронте с декабря прошлого года. За это время они накопили ценный боевой опыт.

На центральном секторе фронта 1 английская армия продолжала теснить притивника. На фронте 8 английской армии происходила сильная артиллерийская перестрелка и действия патрулей.

Насойчивые и непрерывные атаки союзников на всем Тунисском фронте подтачивают силы италийских войск. Немцы и италийцы истощены. Пленные выходят в крайне подавленном состоянии. Значительное число немцев и астрийцев дезертировало к союзникам. Они в один голос заявляют: «Дома очень плохо. На русском фронте дела идут все хуже, и нам никогда не победить русских. В Африке также приходится выбирать между пленом и смертью».

(ТАСС)

ПАСТИЩНОЕ СОДЕРЖАНИЕ СКОТА И РОЛЬ ПАСТУХА

Значение пастбищ для здоровья животных чрезвычайно велико. На пастбище животные получают в виде зеленой травы легко переваримый питательный корм, богатый белками и витаминами и находящийся под благотворным влиянием на здоровье солнечных лучей и чистого воздуха. Будучи в движении, животные укрепляют свою мускулатуру и костяк, что особенно важно для молодых и для племенных производителей. Рост молодых животных на пастбище происходит значительно быстрее. Половая зрелость у самок при пастбищном содержании повышается. Пастбище также благотворно действует на беременных животных, а следовательно на развивающийся в утробе матери плод и на молочную продуктивность подсосных маток, что важно для роста бахотящегося под ними молока.

Перед выпуском на пастбище скот необходимо тщательно осматривать. Животных больных различными болезнями нужно отделить от здоровых, для чего во всех колхозах проводится обработка всего поголовья путем профилактики зооветработниками райзо, доводя эту работу до конца совместно с работниками жи-

вотководческих ферм. У всех животных следует проверить, расчистить и обрезать копыта, счистить кончики рогов. Бесной скот на пастбищное содержание пужно переводить постепенно. Первые 5—12 дней скот обязательно надо подкармливать грубыми кормами. Пастбу скота начинать с того момента, когда подсохнет почва и трава вырастет на 8—10 см. В первые дни коров выгоняют на пастбища хорошо закормленными. Поэтому коровы не набрасываются на зеленый корм (траву) и постепенно привыкают к ней. Если же коровы выгоняются на пастбища голодными, она с жадностью набрасываются на зеленую траву и поедают ее в большом количестве. В результате коровы могут заболеть поносом или вздутием брюха (тимпанитом).

Для повышения продуктивности скота в пастбищный период большое значение имеет правильная организация водопоя. При отсутствии на пастбищах естественных водоемов необходимо вырыть колоды и возле них поставить колоды для водопоя. Павоз, скользящий около водоемов, во избежание загрязнения воды необходимо убирать. Скот больной различными болезнями должен находиться от здоровых отдельно.

В борьбе за повышение продуктивности скота в летний период роль пастуха чрезвычайно велика и ответственна. От его опытности зависит не только сохранность стада, но также и правильное использование растительной массы на пастбище. Опытный пастух должен хорошо знать кормовые качества отдельных растений, овладеть техникой пастбы, уметь правильно определять количество травы на имеющихся в его распоряжении участках. Обязанности пастуха входят также умение различать вредные, ядовитые растения и знание основных признаков заразных и незаразных болезней скота.

Так ли на самом деле и не ли колхозы правильно оценивают роль пастуха, как основную фигуру в воспроизводстве скота? Дело нет. В большинстве случаев колхозы считают пастбу делом несложным и обычно выделяют на эту работу малоопытных людей, иногда с умственными недостатками, или людей случайных и непроверенных.

Задача зооветработников — разъяснить колхозам о роли и значении пастухов, а также познакомить пастухов с правилами пастбы скота и с оказанием помощи больным животным на пастбище.

С. Приходько.

БЕРЕГИТЕ ЛЕС

Лес имеет большое значение во всех отраслях народного хозяйства, военной промышленности и обороноспособности нашей страны. Он дает огромную помощь в получении урожая, развитии животноводства, сохранении рек, озер, водоемов. В лесах много водится разных зверей, птиц, грибов и ягод, которые дают дополнительный продукт стране. А поэтому ваша задача бережно относиться к лесам, правильно проводить всех видов рубки с проведением очистки мест рубки, путем сжигания, рационально использовать заготовлен-

ную древесину и своевременно доставлять ее промышленности, не допускать случаев пожара.

В суровые дни отечественной войны, когда враг стремится забросить в тыл своих диверсантов для подрывной работы, т. е. совершения поджогов и т. д., от нас работников лесоохраны и от всех трудящихся требуется еще большая бдительность и наблюдение за сохранностью леса.

Для того, чтобы мероприятия по охране лесов провести в жизнь, лесоохранная работа в 1943 году включилась в социальное обязательство не допускать ни одного слу-

чая пожара, чтобы этим удержаться за собой первенство на лесхозу.

Призываем всю общественность района наряду с выполнением других хозяйственных задач оказывать помощь и в охране леса, а также в выявлении и выявлении всех чуждых нам элементов, скрывающихся в лесах. Этим мы и можем укрепить тыл и Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

С. Демидов, лесничий Рыжковского лесничества.

Отв. редактор

В. И. Галочкин